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درسپایهمدرسه

مبحث

نام و نام خانوادگی

ریاضی

Oدر شکل زیر O مرکز دایره است. اگر  و  باشد، زاویۀ  چند درجه است؟1 B =Â ۲۰ ∘=BC
⌢

۱۰۰ ∘B̂

(1

(2

(3

(4

۴۵ ∘

۶۰ ∘

۵۰ ∘

۴۰ ∘

در شکل زیر اندازۀ کمان  و زاویۀ  به ترتیب از راست به چپ کدام است؟ ( و  مرکز دایره2

است)

AMC
⌢

C BÔB C =Â ۴۰∘O

1) و 

2) و 

3) و 

4) و 

۸۰∘۱۰۰∘

۶۰∘۶۰∘

۱۰۰∘۸۰∘

۸۰∘۸۰∘

،  و  است. اگر دایره بر هر3 در شکل زیر، مساحت مثلث 84 و اندازه هر ضلع به ترتیب 

سه ضلع مثلث  مماس باشد، شعاع دایره برابر است با:

AB = ۱۳BC = ۱۴AC = ۱۵
ABC

4 (1

2 (2

8 (3

6 (4

MNAMNاگر O مرکز دایره، وتر  برابر با شعاع دایره و نقطۀ M وسط  باشد، اندازۀ  چقدر است؟4
⌢

A NM̂

(1

(2

(3

(4

۹۰∘

۱۰۰∘

۱۲۰∘

۲۴۰∘

ریاضیهشتمعلامه حلی 5 دوره اول

فصل 9 (دایره)
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Ô۱=در شکل زیر O مرکز دایره و  است.  چند درجه است؟5 ۶۰ ∘+B̂۲ Ĉ۲

(1

(2

(3

(4

۲۰ ∘

۲۵ ∘

۴۵ ∘

۳۰ ∘

فرض کنید مساحت دایرۀ زیر برابر با  باشد، در این صورت باتوجه به شکل طول کمان  برابر است با ( مرکز6

:( دایره و زاویۀ 

۱۰۰πACB
⌢

O

AOB = ۲۷۰∘

(1

(2

(3

(4

۱۵π

۲۵π

۳۵π

۴۵π

AEدر شکل زیر، اندازۀ کمان  کدام است؟7

(1

(2

(3

(4

۳۶∘

۴۵∘

۷۲∘

۹۰∘

ABCDABچهار ضلعی  متوازی الاضلاع و D مرکز دایره است. اندازۀ کمان  کدام است؟8
⌢

60 (1

45 (2

40 (3

120 (4

ABOباتوجه به شکل زیر طول کمان  برابر است با: ( مرکز دایره است)9

120 (1

(2

60 (3

(4

۱۸/۸۴

۱۷/۵
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Â=در شکل زیر  و  و  بر دایره مماس اند. اندازۀ زاویۀ  کدام است؟10 ۴۰∘BCCDĈ

80 (1

110 (2

90 (3

100 (4

)Êدر شکل زیر اندازۀ زاویۀ  کدام است؟ 11 =BC
⌢

۳۰ , =∘ AD
⌢

۹۰ )∘

(1

(2

(3

(4

۴۰∘

۳۵∘

۲۵∘

۳۰∘

در شکل زیر، BC قطره دایره است. دو وتر AB و CD با یکدیگر موازی هستند. اگر  باشد،  چند درجه12

است؟

=B̂۱ ۶۵∘CMD
⌢

(1

(2

(3

(4

۱۰۰∘

۵۰∘

۷۰∘

۶۰∘

D̂+باتوجه به شکل زیر،  چند درجه است؟13 Â

132 (1

264 (2

110 (3

144 (4

BOدر شکل زیر اگر  باشد، آنگاه طول کمان  کدام است؟ ( مرکز دایره است)14 = ۴ABO

(1

(2

(3

(4

۳
۱۰π

۳
۲π

۳
۴π

۳
۸π
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،  و  مساوی اند. اندازۀ زاویه  کدام است؟15  ،  ، ABBCCDDEEAxدر شکل زیر وتر 

112 (1

114 (2

108 (3

144 (4

OADدر دایرۀ زیر به مرکز  درصورتی که اندازۀ کمان  نصف کمان  باشد، اندازۀ  کدام است؟16
⌢

ABC
⌢

O DÂ

(1

(2

(3

(4

۱۰۰∘

۵۰∘

۷۵∘

۶۵∘

؛ زاویه  چند درجه است؟ ( شعاع دایرۀ بزرگ و  و  مرکزهای دو نیم دایره هستند)17 BCدر شکل زیر  = RD AÔROO′

30 (1

60 (2

45 (3

55 (4

باتوجه به شکل زیر کدام گزینه همواره صحیح است؟18

(1

(2

(3

1 و 2 درست است. (4

=B̂۱ B̂۲

+Â =Ĉ ۹۰∘

+B̂۱ =B̂۲ ۹۰

OPQRTORدر شکل زیر  مرکز دایره و  و  بر دایره مماس هستند. اندازۀ  کدام است؟ 19

(R T +Ô O P =Q̂ ۹۰ , PQ =∘ ۲ , OP = ۱)

2 (1

(2

(3

3 (4

+۳ ۱

۵
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20( OABشعاع دایرۀ زیر چند سانتی متر است؟ ( مرکز دایره است و سانتی متر  = ۲۴

(1

13 (2

(3

14 (4

۱۲/۵

۱۳/۵

π)در شکل زیر O مرکز و شعاع دایره 2 سانتی متر است. طول کمان AB چند سانتی متر است؟ 21 = ۳/۱۴)

12/56 (1

3/14 (2

2/18 (3

1/57 (4

CD=در شکل زیر اگر  و  باشد، آنگاه اندازۀ  کدام است؟22
⌢

۸۰∘=AB
⌢

۴۰∘B DÊ

(1

(2

(3

(4

۱۱۰∘

۹۰∘

۱۳۰∘

۱۲۰∘

Dدر شکل زیر O مرکز دایره و  است. حاصل  برابر چند درجه است؟23 B =Â ۴۵ ∘−Ĉ Ô

(1

(2

(3

(4

۶۰ ∘

۴۵ ∘

۵۰ ∘

۹۰ ∘

در دایرۀ شکل زیر، فاصلۀ مرکز دایره از وتر AB برابر با ۸ سانتی متر است. اگر شعاع دایره ۱۰ سانتی متر باشد، مجذور24

اندازۀ وتر AB چند سانتی متر مربع است؟ (O مرکز دایره است)

12 (1

36 (2

144 (3

100 (4
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فاصلۀ مرکز دایره از وتری برابر با 3 واحد است. اگر طول وتر برابر با 8 واحد باشد، مساحت دایره چند واحد مربع است؟25

(2 (1

(4 (3

۲۰π۱۰π

۲۵π۵π

OMدر شکل زیر،  و دو قطر  و  بر هم عمودند. در این صورت اندازۀ زاویۀ  چند درجه است؟26 = MFABCDx

30 (1

45 (2

50 (3

60 (4

دو دایره با شعاع های  و  که فاصلۀ مراکز دو دایره از هم برابر با 8 است، وجود دارد. خط راستی که با27

هر دو دایره برخورد دارد، به ترتیب حداکثر و حداقل در چند نقطۀ متمایز با دو دایره برخورد می کند؟

R =۱ ۵R =۲ ۳

3 و 2 (2 5 و 1 (1

4 و 2 (4 4 و 1 (3

AB=در شکل زیر O مرکز دایره و  است. اندازۀ  کدام است؟28
⌢

=BC
⌢

CD
⌢

B̂

(1

(2

(3

(4

۶۰∘

۱۲۰∘

۲۴۰∘

۲۱۰∘


